

临沂市残疾人学车培训正式启动

首批8名学员有望10月拿证

今年4月1日新修订的《机动车驾驶证申领和使用规定》，放宽了残疾人驾驶汽车的身体条件。经过几个月的准备，9月3日，临沂残疾人学车培训终于在“千呼万唤”后启动。正直驾校成为全市首个开展残疾人驾培工作的驾校。首批8名残疾人学员，有望10月份拿到驾照。

学校>>

实行小班教学

“我们从8月31日正式受理报名。”该驾校副校长庄欠栋说，他们已为残疾学员提供了专用的训练场地和路线，也专门设计了无障碍厕所和通道等无障碍设施。

庄欠栋说，正常学车一个班要四五个人。为了确保这些学员顺利学车，他们对残疾人学员实行小班教学制度，每个班两名学员，一名教练。此外，学校的班车将负责接送他们。

庄欠栋告诉记者，残疾学员的报名费培训费用和健全人的费用是一样的。“第一关是理论考试，理论考试通过后，不用预约就可以直接考倒装和场地等。”庄欠栋说，若顺利通过考试，预计首批8名学员10月份就可领到C5驾照。

据介绍，残疾人驾驶的汽车加装辅助装置必须到正规车辆生产、销售、维修企业，并由加装企业出具合格证明。加装辅助装置的残疾人专用汽车还要进行机动车安全技术检验。检验合格后，公安、交通管理部门才能为改装的汽车办理注册登记等业务。目前相关细则正在制定中。

文/片 本报记者 唐丽丽

残疾人>> 能学开车太高兴了

9月3日，临沂首批残疾人学员周涛坐在已改装的专用训练车里兴奋不已。他跟其他几名学员仔细地研究车里的每个部位零件。

周涛告诉记者，他自小右腿残疾，能跟正常人一样骑自行车都是奢望。为了方便上下班，他买了一辆电动车。天气好还好说，遇到刮风下雨，或是大冬天，上下班回家都成了麻烦事。

“今天真的很高兴，没想过自己也能学车。”周涛高兴地说，从

得知残疾人能学车，再到体检合格，想到有天能跟健全人一样开上私家车，他就乐得合不上嘴。而且他有时间就去逛车市，已经为开车上路做好了一切准备。

周涛说，现在他最大的梦想就是拿到汽车驾驶证后，载着家人到离临沂较远的城市旅游，到处转转。

“能成为第一批学员太幸运了。”残疾人学员李宗平难掩一脸的兴奋。他说，最大的梦想就是自己开着车到处转转。



教练张玉永给学员讲解车辆使用方法

教练>> 要传授最好的驾驶技术

“这是操纵杆，车辆的刹车、油门、方向灯都在这里操控。前推是刹车，后拉是油门。”3日，正直驾校残疾人专用教练张玉永给残疾人学员讲解专用车辆的操作方法。

张玉永告诉记者，担任此次培训任务的有两名教练，他们从济南完成专业残疾人培训课后刚刚回来。“残疾人驾驶的车辆必须是通过双手来进行，因此这些车辆都是自动挡车辆改装的。”张玉永说，残疾人以后购买的车辆也需要经过专业的改装才能上路，而且上路后要在车辆明显部位张

贴残疾人车辆专用标志。

“残疾人学车的模式和流程跟普通人一样，理论考试合格后，再进行倒桩和场地等技术的训练。”张玉永说，由于以前从未教过残疾人学车，因此现在压力有点大。

“不担心他们学不会，只是想如何帮助他们克服学车过程中遇到的困难。”张玉永说，现在他跟另一位教练经常在一块交流想法和建议，想让学车的残疾人朋友学到最好的驾驶技术，顺利拿到驾驶证。